

# Z P R A V O D A J

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

## d u b e n 2 0 1 2

### Pastorální konference

\* **Pastorálka** se koná 10. dubna od 9:00 ve sboru v Dejvicích. Kázání: Pavla Janděčková. Hostem bude architekt Zdeněk Lukeš: Sakrální Praha. Představení sboru: Uhřetěves (Vladimír Pír).

### Sbory a seniorát

\* **Noční bohoslužba pro nevěřící Tomáše** - velikonoční vigilie v kostele U Martina ve zdi - proběhne na Bílou sobotu 7. dubna od 21:00 přibližně do 23:00. Zveme zájemce o hlubší prožití velikonoční radosti.

\* Na sobotu 14. dubna od 13:00 srdečně zveme **varhaníky našich sborů** do kostela u Salvátora, kde bude přednášet Ruth Frosbach-Backhaus, významná varhanice a kantorka z Německa na téma "Varhanní knížka J. S. Bacha". Na akci se bude podílet i celocírkevní kantor Ladislav Moravetz.

\* **Výstava o životě a díle Přemysla Pittera a Milíčové domě** probíhá v kostele Milíče z Kroměříže, Donovalská 2331/53, Praha 11 - Chodov do 16. dubna. Výstava je přístupná v neděli od 9:30 do 15:00, v ostatní dny po domluvě (739 244 681).

\* **Setkání kurátorů** proběhne v sobotu 21. dubna na Hvozdnici.

\* Ve středu 25. dubna od 18:00 bude hostem libeňského sboru **synodní senior Joel Ruml**. Tématem jeho přednášky a následné diskuse budou Restituce církevního majetku.

\* **Seniorátní solidární fond:** Seniorátní výbor shromažďuje do 10. května žádosti sborů o příspěvky pro 1. pololetí.

\* **Farní sbor v Sedlci-Prčici nabízí ubytování.** Jedná se o skromné ubytování na kruchtě. K dispozici jsou 2 postele a dále prostor pro karimatky. Vejde se sem asi tak 15 lidí. V chladnu je možné přitopit v kamnech, je zde sociální zařízení i malá kuchyňka (možnost vaření). Okolní krásná příroda je vhodná na procházky i k výletům na kole.

\* **Zájemci o zasílání seniorátního Zpravodaje** prostřednictvím e-mailu se mohou o jeho odběr přihlásit na adrese: prazsky-seniorat@evangnet.cz

### Úvaha

*Ježíš zvolal mocným hlasem: "Otče, do tvých rukou odevzdávám svého ducha". (...) Když setník viděl, co se stalo, velebil Boha a řekl: "Tento člověk byl vskutku spravedlivý".*

**Lukáš 23,46-7**

Je to zvláštní paradox. Římský setník, který stál poblíž kříže ve chvíli Ježíšovy smrti, velebil Boha a vyznává: "Tento člověk byl vskutku spravedlivý". Voják, který tu měl jenom rutinně dohlížet na to, aby nelidský řád římské exekuce proběhl tak, jak má, a kterému byly židovské spory asi naprosto lhostejné, najednou toto vysloví: Tady byl nevinně odsouzen spravedlivý člověk. Pak to ovšem

znamená, že i já jsem se podílel na smrti nevinného... Právě tak to budeme zase o velikonocích vyznávat ve svých sborech před Večeří Páně: „Vyznáváš, že jsi hříšný člověk a že nejsi před Boží tváří o nic lepší než druzí lidé? Přiznáváš, že spolu s nimi neseš vinu za bídu světa?“

Na jedné straně ten Spravedlivý, který celý svůj život i utrpení odevzdává jako žalmisté do Boží ruky: "Otče, do tvé ruky odevzdávám svého ducha" a na druhé straně probuzená víra a svědomí pod křížem náhle zneklidněné. Kdo ví, jakým způsobem Pán Bůh skrze Ježíše Krista, toho ukřižovaného a vzkříšeného, pracuje na člověku. Kdo ví, kolik lidí si i v dnešní době klade v setkání s postavou Ježíše Krista vážné otázky života nad svým životem. Otázky po spravedlnosti i otázky vlastního podílu viny na bídě světa. Právě u kříže Kristova se rodí poznání problematičnosti mnohých našich životních rozhodnutí a cest, na která jsme si někdy až hanebně snadno zvykli. Ale u kříže Kristova si smíme také vřdycky s bázní připomínat nesamozřejmou možnost odpuštění a nového začátku. Jako něčeho, co je reálné a co platí i pro náš život. Díky za to.

*Petr Firbas*